



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

2 ноября 2004 года, N 223 (3575) Вторник

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 1 ноября в резиденции Оксарой принял личного представителя действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) по Центральной Азии Мартти Ахтисаари.

Узбекистан с особым вниманием относится к сотрудничеству с этой организацией. Проводимые совместно с ОБСЕ мероприятия свидетельствуют о последовательном развитии взаимоотношений. Так, были организованы конференции, посвященные укреплению безопасности и стабильности в Центральной Азии и проблемам незаконного оборота наркотиков, семинары для работников пограничных и таможенных служб.

Узбекистан и ОБСЕ уделяют особое внимание вопросам обеспечения безопасности границ, борьбы с торговлей оружием, терроризма и предупреждения его финансирования.

Экономический прогресс и вопросы экологии также определяют основные направления этого взаимодействия. Реализовано несколько проектов, направленных на содействие развитию в Узбекистане малого бизнеса и частного предпринимательства, а также широкого привлечения населения к решению вопросов охраны окружающей среды.

Во время встречи в резиденции Оксарой было проанализировано нынешнее состояние сотрудничества, и состоялся обмен мнениями по вопросам его всестороннего развития в будущем.

УзА.
Фото Абдувахида ТУРАЕВА, УзА.

Постановление Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О созыве шестнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Созвать шестнадцатую сессию Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва 2 декабря 2004 года в городе Ташкенте.

Председатель Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
Э. ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент,
1 ноября 2004 г.

На рассмотрение шестнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан имеется в виду внести следующие вопросы:

1. Об ожидаемом исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2004 год.
2. О проекте Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2005 год.
3. О проекте Закона Республики Узбекистан "О накопительном пенсионном обеспечении граждан".
4. О проекте Закона Республики Узбекистан "О статусе депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан" (второе чтение).
5. О проекте Закона Республики Узбекистан "О статусе депутата областного, районного и городского Кенгаша народных депутатов" (второе чтение).
6. О проекте Закона Республики Узбекистан "Об

отзыве депутата местного Кенгаша народных депутатов, депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан" (второе чтение).

7. О проекте Закона Республики Узбекистан "Об охраняемых природных территориях".
8. О проекте Закона Республики Узбекистан "О Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан".
9. О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.
10. О ратификации международных договоров и соглашений.

Наряду с этими вопросами предполагается внесение на обсуждение депутатов и других вопросов, входящих в компетенцию Олий Мажлиса.

Визит представителей ОБСЕ

В Ташкенте состоялась встреча между личным представителем действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) Мартти Ахтисаари с мини-

стром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафаровым. Во время переговоров состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам, связанным с сегодняшним со-

стоянием и перспективами отношений между Узбекистаном и ОБСЕ, обстановкой в регионе, укреплением мира и стабильности в Афганистане.

Расширение сотрудничества со странами Центральной Азии считается одной из основных задач, стоящих перед личным представителем. Как отмечалось в ходе встречи, нынешний визит будет иметь важное значение для активизации и подъема отношений между Узбекистаном и ОБСЕ на новый уровень.

УзА.

Помощь кстати, и результат налицо

Страда-2004

Кашкадарьинские хлопкоробы добились нового успеха: на заготовительные пункты доставлено свыше 450 тысяч тонн хлопка, что на 145 тысяч тонн больше, чем за аналогичный период минувшего года.

Еще совсем недавно, скажем, месяц-другой назад, для многих, в том числе опытных специалистов сельского хозяйства, сегодняшний результат земледельцев казался невероятным. Ведь за последние десять лет урожайность хлопкового гектара не превышала 25 центнеров, а ныне она составляет около 28 центнеров. Причем 95 процентов договорного объема поставок заготовлено первым сортом. И самое удивительное то, что с договорами поставок справились одиннадцать районов из двенадцати. Такого тоже давно не было.

Ныне все кашкадарьинские хлопкоробы работают с хорошим деловым настроением. Он особенно усилился после пребывания в области Президента страны И. Каримова, высокой оценки труда кашкадарьинцев, содержащейся в поздравлении по случаю выполнения областью договорных обязательств по поставкам хлопка. Его теплые проникновенные слова остались в сердце каждого хлопкороба. И потому усилилась решимость произвести как можно больше хлопка.

Если успехи каршинских и касбинских земледельцев вполне



законно — у них богатый опыт возделывания, острый технический потенциал, что позволяет ежегодно, независимо от погодных условий, вырабатывать достаточно высокий урожай. — то нынешнее достижение шахрисабзских земледельцев не может не вызывать восхищения: они не только первыми в области справились с установленным объемом поставок, но и на треть перекрыли его, доведя урожайность до 35 центнеров.

(Окончание на 2-й стр.)

Состоялся очередной съезд Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш". В нем приняли участие 230 делегатов из Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей.

Выдвинуты кандидаты

Съезд открыл председатель центрального совета партии Хуршид Дустмухамедов. В настоящее время партия в своих рядах объединяет более пятидесяти тысяч членов. Из них пятьдесят два процента составляют женщины. На съезде избран новый состав членов центрального совета партии и утверждена предвыборная программа действий. Выдвинуты кандидаты в депутаты для участия в предстоящих 26 декабря выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Лазиз РАХМАТОВ, корр. УзА.

Съезд партии

Состоялся съезд социал-демократической партии Узбекистана "Адолат". В нем приняло участие около 170 делегатов, представляющих организации партии из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Съезд открыл первый секретарь политического совета партии Турғунгул Даминов. В настоящее время партия насчитывает более 51 тысячи членов.

Партия стремится добиться большего количества мест в парламенте нашей страны, областных, городских и районных Кенгашах народных депутатов. Активисты партии также вносят свой вклад в дальнейшее укрепление независимости, создание правового демократического государства и справедливого гражданского общества.

На съезде была утверждена предвыборная программа партии. Были выдвинуты кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Турсунбай БАТЫРБЕКОВ, корр. УзА.

Главный ресурс организма

В Ташкенте состоялся I съезд гематологов и трансфузиологов.

Перед современной гематологией стоит целый ряд важнейших задач, которые предстоит решать нашим отечественным специалистам. Как отмечалось в работе съезда, сегодня Республиканский научно-исследовательский институт гематологии и переливания крови успешно продолжает разрабатывать те направления гематологической и гематотрансфузиологической науки, которые в Узбекистане были традиционными. В последние годы в связи с принятием Олий Мажлисом страны Закона "О донорстве крови и ее компонентов" службе крови придан особый государственный статус.

В стенах института решаются такие вопросы, как снижение заболеваемости населения анемией (малокровием), гемобластозами, патологиями гемостаза, внедрение метода переливания стволовых клеток (при раковых заболеваниях). Другой важный момент — реорганизация существующих областных гематологических отделений в гематологические центры диспансерного типа. Однако остаются открытыми также вопросы, как приобретение современного оборудования для забора крови, которое бы позволило автоматизировать заготовку электролита-массу, лейко-массу, плазму, тромбо-массу, а также организация регионального банка крови.

(Окончание на 3-й стр.)



Праздник кураша в Шахрисабзе

Небольшой, но уютный стадион "Хисар" в Шахрисабзе в последние дни октября стал своеобразной борцовской Меккой — сюда на третий молодежный чемпионат мира по курашу, первый официальный чемпионат по белбогли-курашу и четвертый, ставший уже традиционным турнир памяти Амира Темура на приз Президента Узбекистана И. Каримова съехались сильнейшие борцы-курашисты пяти континентов.

На флагштоках с раннего утра 28 октября развевались флаги 35 стран, приславших сюда свои борцовские делегации. Среди участников и гостей соревнований — олимпийские чемпионы и призеры олимпиад, чемпионы Азии, Европы, Африки, Южной Америки. За ходом соревнований следили более ста журналистов, а обслуживали матчи 15 арбитров международной категории со всех континентов. Какое-то время в древнем Шахрисабзе, но и жители близлежащих районов в эти дни жили этим великодушным состязанием борцов. Такого еще не было. В маленькой "трехзвездной" гостинице "Кеш"

поместилась лишь половина участников, остальные же гости разместились в пансионате "Миржи", частных домах шахрисабзцев и кибитках. И, как отметили те, кто жил в частных домах — условия для проживания были великолепными, ничуть не хуже, чем в развитых капиталистических странах. Несмотря на то, что Шахрисабз впервые принимал чемпионат мира, городские власти справились с доселе не известными проблемами неплохо. Однако — обо всем по порядку.

В первый же день первенство в девяти весовых категориях освоили юниоры. Хотя состязания



Абдулла ТАНГРИЕВ, в пяти мужских и четырех женских весовых категориях проводились параллельно на двух коврах. Стрельба были неимоверными. Пять тысяч зрителей, которым удалось попасть на стадион, стали свидетелями увлекательнейшей борьбы.

(Окончание на 4-й стр.)
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

В пресс-центре Центральной избирательной комиссии Республики Каракалпакстан всегда оживленно. С утра до позднего вечера здесь слышится телефонная трель.

Оживляются окружки

— Кампания по информированию населения о сущности и задачах двухпалатного парламента, его роли в жизни страны притомит свои плоды, — говорит руководитель пресс-центра Батырбек Нурсайитов. — Многие региональные ученые и эксперты привлечены для разъяснения населению важности проводимых политических реформ. В освещении избирательной кампании широкое участие принимают местные средства массовой информации, буквально на днях на телевидении был организован "круглый стол" с участием представителей Центральной избиркома, Министерства юстиции, ряда общественных организаций, где обсуждались вопросы дальнейшего развития в стране институтов гражданского общества, реформирования законодательной власти, подго-



26
Выборы
декабря

товки и проведения выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса, Жокаргы Кенес и местные Кенгаша народных депутатов, совершенствования многопартийной системы и ряд других актуальных проблем. Активно работают в этом направлении и окружные избирательные комиссии, в чем я убедился, побывав в Коскольском избирательном округе № 5 по выборам в Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан. Комиссия размещена в здании средней школы № 33 на восточной окраине Нукуса. В просторном и светлом помещении бросается в глаза аккуратно вычерченная схема округа, на столе брошюры по избирательному законодательству и подшивки газет на узбекском, каракалпакском, русском языках, здесь же инфор-

мационные стенды с материалами из Интернета, посвященными выборам. — Обязанности между членами комиссии распределены четко, — рассказывает председатель окружной избирательной комиссии директор школы № 33 Светлана Утамбетова, — к примеру, мой заместитель как по комиссии, так и по школе, Лалаша Журмабаева осуществляет связь с органами власти и местными жителями, а учительница Нигорахан Беканова взаимодействует со средствами массовой информации. Весь состав комиссии, а также активисты проводят широкую разъяснительную работу о парламентской реформе среди населения.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

Семинар-тренинг в университете

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялся семинар-тренинг, посвященный предстоящим выборам в парламент нашей республики.

Здесь присутствовали представители Центральной избирательной комиссии, лидеры общественного движения молодежи "Камолот", профессорско-преподавательский состав вуза, студенты. Мероприятие было организовано Министерством высшего и среднего специального образования и Национальным университетом. На вопросы студентов ответил руководитель пресс-центра Центральной избиркома Ш. Кудратходжаев.

Те, кому впервые предстоит принять участие в выборах, составляют значительную часть населения нашей республики. Именно на них обращено большое внимание организаций и учреждений, задействованных в избирательной кампании.

— Для того чтобы наш выбор был правильным, мы должны знать свои права, обязанности, иметь полное представление о законодательстве. Все те изменения, которые происходят в нашем государстве, несомненно, служат демократическим преобразованиям, — говорит студент второго курса факультета философии Аскар Ахметов. — Новый двухпалатный парламент более многофункционален, чем прежний. Наличие Сената обеспечит соблюдение интересов разных регионов. Соответственно и проблемы, возникающие там, будут решаться быстрее.

(Окончание на 2-й стр.)



Потенциал достаточный

На эту тему мы побеседовали с руководителем пресс-центра Наманганской областной избирательной комиссии Ильхомом РАХМАТОВЫМ.

— В настоящее время составлен план мероприятий по освещению важнейшего для нашего общества процесса. Большую роль, на мой взгляд, играют пресс-конференции, в которых участвуют руководители и члены облизбиркома, представители политических партий и инициативных групп. Журналисты, как правило, живо интересуются их предвыборной платформой, вопросами избирательного права, чтобы затем ознакомить читателей.

Однако мы не ограничиваемся только этим, но еще го-

товим и публикуем материалы своими силами. Потенциал у нас достаточный — в пресс-центре собраны лучшие журналисты области. Следует отметить и высокую активность нашей пропагандистской группы во главе с политологом — заведующим кафедрой НамГУ Бахтиёром Исаковым, который систематически проводит встречи и беседы на местах. На днях прошел семинар по организации работы окружных и участковых избирательных комиссий. Разработаны конкретные методические рекомендации для журналистов.

— Если можно, расскажите об этом подробнее...

— Мы предложили ввести во всех областных газетах рубрику "До выборов осталось...",

где будут пропорционально и всесторонне раскрываться предвыборные программы политических партий и инициативных групп. На наш взгляд, целесообразно также знакомить избирателей с кандидатами в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и местных Кенгашей, публиковать их биографию, фото. В соответствии с планом стараемся освещать деятельность районных, окружных и участковых избирательных комиссий, особенно в сельской местности, при этом рекомендуется обращать особое внимание на выявление и распространение передового опыта. Кроме того, из номера в номер публикуются интервью с юристами, которые в популярной форме ком-

ментируют нормы избирательного законодательства, отвечают на вопросы граждан.

Аналогичным образом, но с учетом специфических особенностей, ведется работа и в областной телерадиокомпании. В эфир выходят сюжеты, репортажи, видеоролики, наглядно и доступно разъясняющие избирателям все аспекты избирательного законодательства, правила голосования и т. д. Словом, делается все, чтобы журналисты могли без всяких затруднений донести до народа всю информацию о выборах и полностью осветить волнующие всех проблемы.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Наманган

Семинар-тренинг в университете

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом году я голосую впервые в своей жизни. Мне импонирует новая Либерально-демократическая партия, отдав свой голос за нее. Либерализм воспринимается как реформа, изменения, надеюсь, что они положительно скажутся на общественно-политической, экономи-

ческой, культурной обстановке в Узбекистане. Верю, что мой выбор оправдает мои ожидания.

Радует, что не только юношам, но и девушкам интересны подобные встречи. Ведь у нас в стране создаются хорошие социально-правовые условия для всемерной активизации женщин. Студентка первого курса факультета зарубежной филологии Виктория Бичулова говорит,

что, когда ей исполнится 21 год, она постарается выставить свою кандидатуру в депутаты районного или городского Кенгаша народных депутатов.

— Это моя "голубая" мечта, — делится планами на будущее моя собеседница. — Постараюсь подойти к ней со всей ответственностью. Народ имеет право выдвигать кандидата, который, по его мнению, действительно будет достоин, чьи цели и действия соответствуют движению независимого Узбекистана по пути прогресса. Новый парламент принесет новые законы, реформы, которые помогут в построении высокоразвитого государства.

Динара ЧИРКОВА.

Локализация производства, согласно государственной программе, позволила сократить экспорт сырья и увеличить экспорт готовой продукции. Достигнуто положительное saldo внешнеторгового оборота. А это в свою очередь способствовало не только экономии, но и увеличению валютных ресурсов, которые можно реинвестировать в экономику. Открываются новые предприятия, появляются новые рабочие места. Пришло время новых экономических стимулов и инструментов.

Создав стабильную правовую базу и гарантии развития предпринимательства, государство ограничивает свое влияние в области экономики, передавая управление своими активами профессиональным управляющим компаниям. Согласно данным Госкоммундательства, в первом полугодии текущего года в доверительное управление были переданы государственные активы 32 предприятий, а за третий квартал — уже 35-и. Имея широкие полномочия, управляющие компании могут стать активными игроками на рынке ценных бумаг. А оживление фондового рынка однозначно благоприятно скажется на всей экономике в целом. Но деятельность на рынке ценных бумаг (РЦБ) — это, ко-

нечно же, не самоцель. Главное — достижение финансовых результатов, способствующих улучшению экономической ситуации на управляемых предприятиях. И здесь могут быть применены самые разные методы.

Одним из действенных способов реабилитации предприятия являются финансовые вливания. Но исторически сложилось так, что коммерческие банки Узбекистана, основные держатели капитала, исполняют функции кредитных организаций, в отличие от своих сородичей в развитых странах, имеющих инвестиционную направленность. И поскольку банки не являются активными участниками РЦБ, то они, соответственно, не владеют и конъюнктурой данного рынка.

были более действенными, необходимо соединение производителей сырья, готовой продукции и потребителей в единый хозяйственный блок. Соединение же это может произойти только путем сращения финансового, промышленного и торгового капитала. А сращивание в свою очередь на данном этапе возлежало опять же только в рамках управляющей компании. Например, уставный фонд "Инвест траста" составляет 407 миллионов сумов. Это значит, что компания имеет право управлять активами на сумму восемь миллиардов сумов и, как любая управляющая компания, имеет не только полномочия управлять активами, но и право вкладывать в оборотные средства предприятия.

— В данный момент, — рассказывает Б. Халпаев, — нас, например, интересуют предприятия таких отраслей, как масложировая,

Бухара: как идет подготовка?

Приближается важное политическое событие в жизни нашей страны — выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, городские и районные Кенгаши народных депутатов. Как ведется подготовка к этому мероприятию в областной избирательной комиссии по проведению выборов в Кенгаш народных депутатов Бухарской области?

— В выборах нынешнего года примет участие около 823 тысяч человек, имеющих право избирать и быть избранными, — говорит председатель областной избирательной комиссии А. ДЖУМАЕВ. — Избиратели распределены по 60 округам по проведению выборов в областной Кенгаш народных депутатов. Сейчас определяется территория округов.

На каждый округ по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса приходится по 115—119 тысяч избирателей. А в округах, где выдвигаются кандидаты в областной Кенгаш, это число составляет в среднем 13,7 тысячи человек.

В областную избирательную комиссию поступили заявления от областных отделений пяти политических партий, действующих в нашей стране. Внимательно изучив представленные документы в установленном порядке, им был дан допуск к участию в выборах.

Однако не поступило ни одного заявления от инициативных групп избирателей для участия в выборах в области Кенгаш народных депутатов. Так как прошли сроки подачи заявлений от партий и инициативных групп избирателей, теперь инициативные группы не примут участия в выборах. Значит, за депутатские мандаты будут вести борьбу только кандидаты от пяти партий.

Комиссия по проведению выборов в областной Кенгаш состоит из 15 человек, в нее входят представители города Бухары и всех районов. Наша комиссия наметила рабочий план, определила обязанности членов комиссии. А соответствующие окружные избирательные комиссии образованы в следующем составе: председатель, заместитель председателя, секретарь и шесть членов комиссии. В соответствии с законом в официальных местных печатных органах опубликованы их адреса, номера телефонов.

В эти дни мы приступили к оснащению помещений, выделенных для местных окружных и участковых комиссий, обеспечению их текстами законодательных актов, методическими пособиями. Практическую помощь нам оказывают хокимияты, предприятия и организации.

Записал Ильхом САФАР, корр. УзА.

Сдружество разных капиталов

В такой же ситуации находятся и другие финансовые институты, например, страховые компании, пенсионные фонды и так далее. И в этих условиях закономерен выход на первый план управляющих компаний.

Как пояснил председатель межбанковской компании "Инвест траст" Бахтиёр Халпаев, впервые, управляющие компании являются профессионалами на фондовом рынке в силу своей специализации. А это значит, что они обладают большей информацией, имеют свой банк данных по акционерным обществам, состоянию их финансовых активов, и могут делать выводы об уровне доходности от вложения в ценные бумаги. Во-вторых, управляющие компании более свободны в использовании финансовых средств. Есть и еще один нюанс. Как показывает мировой опыт, чтобы рыночные рынки

шелководство и машиностроение. Мы выиграли конкурсы, проведенные Госкоммундеством по передаче в доверительное управление госсекторных акционерных обществ "Автоулуриллиш" и "Эйвалек махсус темир бетон" и подали заявки на участие в конкурсе еще по более чем десяти объектам. Наша цель, управляя ими, перераспределить на промышленное производство готовую продукцию. Мы начинаем такое активное участие в тендерах потому, что бывает так, что создается замкнутый цикл на одном предприятии невозможно. Для этого следует объединить несколько производств. А чтобы их мощности были полностью задействованы, необходимо дополнительные финансовые вливания. Акционерами нашей компании являются: Ассоциация банков Узбекистана, государственный коммерческий "Народный банк",

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

Помощь к стати, и результат налицо

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но самого неожиданного результата добились хлопководы Нишанского района. Дело в том, что выполнения договора нишанцы добились впервые за последние 10 лет. Некогда район располагал значительными техническими и земельными ресурсами, но из-за неправильной эксплуатации значительная часть земель подверглась эрозии, а имеющаяся техника давно раскулачена. Впрочем, такой исход был вполне "запрограммирован" еще в период освоения целины, когда освоенные земли сдавались на "ура", а строительство мелиоративной системы так и не было завершено. В результате из 55 тысяч гектаров полей земля, имеющаяся в районе, пригодными для земледелия оказалось чуть более половины. Близкое залегание грунтовых вод сделало практически неэффективным любое земледелие. Только в хозяйстве "Ширинобод" 500 гектаров выведены из сельскохозяйственного оборота ввиду того, что эти земли нельзя даже вспахать — трактор мог утонуть в трясине. И это — не исключение: подобные площади, на которых более выгодно ничего не производить, — далеко не редкость. Высокая степень минерализации коллекторных вод негативно сказывалась на техническом состоянии Миришкорского канала, что препятствовало соблюдению норм агротехники.

повших уже заготовить около 50 тысяч тонн хлопка. Слагаемые — те же, что и в других районах: кропотливая семенная работа, строгое соблюдение норм агротехники возделывания, а главное — реструктуризация сельскохозяйственного производства на основе смены формы собственности, всемерного развития фермерства как основной движущей силы в современном аграрном производстве. Об этом часто публиковались статьи в прессе, готовились телепередачи. Все это, конечно, так, — движущие факторы неоспоримы. Наряду с этим в Нишанском районе осуществляется солидный проект Азиатского банка реконструкции и развития и МБРР по финансированию и поддержке сельскохозяйственных предприятий и реструктуризации сельскохозяйственного производства. В минувшем году, когда и началось осуществление проекта, в улучшение мелиоративного состояния земель было вложено более ста миллионов сумов, а ныне эта сумма удвоилась. Благодаря кредитам фермеры и предприятия сельскохозяйственной инфраструктуры закупили десятки тракторов и сельскохозяйственных машин, запасные части на миллионы сумов. Только в нынешнем году банками для закупки техники и запасных частей выдано льготных кредитов на 400 тысяч долларов США, в банках рассматривается еще 15 проектов на 378 тысяч долларов США.

Но помогло не только это. В соответствии с условиями эксперимента и постановлением Кабинета Министров от 30 марта нынешнего года за весь хлопок, произведенный в 2003 году сверх установленной квоты закупки, сельхозпроизводители получили 20-процентную надбавку к основной закупочной стоимости. А для Нишана это составило кругленькую сумму в 1 миллиард 298 миллионов сумов. И причем как нельзя кстати: хлопководы успели задолжать перед предприятиями производственной инфраструктуры сотни миллионов сумов, а те, кто задолженности не имел, восприняли эту надбавку как дар с неба, — иначе и не скажешь. Например, ширкатное хозяйство



«Нишан» в качестве надбавки получило 32 миллиона 735 тысяч сумов.

Не остались внакладе и фермеры. Разумеется, только те, кто выполнил установленные условия. Фермерское хозяйство «Хужайрота» получило в качестве надбавки 10 миллионов сумов. Если учесть, что и без того прибыль фермера по итогам минувшего года составила свыше 20 миллионов сумов, то его финансовое состояние могут позавидовать даже иные ширкатные хозяйства. Свыше восьми миллионов сумов получили фермерские хозяйства «Ибод Сохибов», «З. Фармонов», по четыре-шесть миллионов сумов — десятки, а сумму до одного миллиона сумов — сотни фермерских хозяйств.

— О том, что по итогам минувшего года фермерам, выполнившим договоры контрактации, причитается надбавка, слухи ходили давно, — делится впечатлениями руководитель фермерского хозяйства «Галларол» Шавкат Рахимов. — Но я не думал, что это произойдет как нельзя более вовремя. Представляете, всю полученную по итогам минувшего года прибыль я направил на приобретение техники, строительство полевого стана. Наступило время уборки, а у меня

прицепа нет. Думал влезть в долги, а тут как раз надбавка. Оказалось, солидная — пять с половиной миллионов сумов. Благодаря ей мне удалось решить многие проблемы. При такой солидной поддержке фермеры способны на смелые решения, о которых до недавних пор никто и не мечтал.

Действительно, помощь оказалась весьма кстати. Хотя о коренном улучшении мелиоративного состояния земель, полной технической оснащенности еще говорить рано, но уже сделаны первые реальные шаги. Тому подтверждение — повышение урожайности хлопковых плантаций почти на всей территории района. А с будущего года нишанцы, по всей видимости, могут в открытую говорить о том, о чем долго мечтают в управленческих кругах, — довести валовой сбор хлопка до 60 тысяч тонн и при этом получить не менее восьми миллиардов сумов прибыли. Об этом свидетельствуют оптимистичный настрой, с которым работают сегодня нишанцы. А это уже многое значит.

Азам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Юридическая "НС" служба

«Я закончил учебу в вузе, живу в общежитии, теперь комendant общежития говорит, что меня могут выселить в связи с окончанием учебы, правомерно ли это?»

С. МАМЕТОВ, г. Карши

Согласно статье 85 Жилищного кодекса Республики Узбекистан, выселение из специализированных домов производится в порядке и на условиях, установленных настоящим кодексом и иными актами законодательства.

Граждане, прекратившие трудовые, служебные отношения, а также лица, закончившие обучение в учебных заведениях, подлежат выселению из общежития, которое им было предоставлено в связи с работой, службой или учебой, без предоставления другого жилого помещения.

Не могут быть выселены из общежития без предоставления другого жилого помещения инвалиды I—IV групп, ветераны Второй мировой войны, семьи, имеющие детей-инвалидов, и т.д. (статья 80 настоящего кодекса).

«Я являюсь юридическим лицом, могу ли я получить во владение или пользование согласно договору аренды помещения для проживания, и каково должно быть содержание договора аренды?»

С. КАРПЕНКО, г. Самарканд

На основании статьи 86 Жилищного кодекса Республики Узбекистан жилое помещение может быть предоставлено во владение и пользование юридическим лицам на основании договора аренды. Юридическое лицо может использовать жилое помещение только для проживания граждан.

Договор аренды жилого помещения должен быть заключен в письменной форме и подлежит учету (регистрации) в порядке, установленном законодательством.

Договор аренды жилого помещения должен содержать: порядок передачи жилого помещения в аренду и его стоимость; сроки аренды жилого помещения; условия и размер платы за аренду жилого помещения, сроки ее внесения;

сведения о состоянии жилого помещения, инженерного оборудования, которое арендодатель предоставляет в аренду; порядок возврата жилого помещения арендодателю по истечении срока договора; обязанности сторон по содержанию, обслуживанию и ремонту арендованного жилого помещения; условия и порядок, возможности сдачи арендованного жилого помещения внаем или субаренду; ответственность сторон.

В договор аренды жилого помещения могут включаться и другие условия по соглашению сторон в соответствии с законодательством.

«Есть ли сроки внесения платы за эксплуатационные расходы на содержание жилого дома?»

С. ШАДОРИН, г. Ташкент

Согласно статье 134 Жилищного кодекса Республики Узбекистан, наниматель жилого помещения в домах муниципального, ведомственного жилищного фонда и коммунального жилищного фонда целевого назначения обязан вносить плату за эксплуатационные расходы и коммунальные услуги ежемесячно не позднее десятого числа следующего за проживаемым месяца.

Собственник частного жилищного фонда обязан оплачивать коммунальные услуги ежемесячно не позднее десятого числа следующего за проживаемым месяца.

Собственники жилых помещений в многоквартирном жилом доме, участвующие в расходах, связанных с обслуживанием и ремонтом инженерного оборудования, мест общего пользования и содержанием придомовой территории, оплачивают эти расходы в сроки, установленные договором на техническое обслуживание жилья соразмерно занимаемой или общей площади в доме, но не позднее десятого числа следующего за проживаемым месяца.

«Объясните, пожалуйста, в каких случаях происходит выселение с предоставлением другого благоустроенного жилья?»

Ю. КАРАТУЕВ, г. Бухара

На основании статьи 71 Жилищного кодекса Республики Узбекистан граждане выселяются из жилых домов муниципального, ведомственного жилищного фонда и коммунального жилищного фонда целевого назначения с предоставлением другого благоустроенного жилого помещения, если:

дом, в котором находится жилое помещение, подлежит сносу; жилое помещение признано в установленном порядке аварийным или непригодным для проживания;

жилое помещение подлежит переоборудованию в нежилое. Если дом муниципального, ведомственного жилищного фонда и коммунального жилищного фонда целевого назначения, в котором находится жилое помещение, подлежит сносу в связи с отводом земельного участка для государственных или общественных нужд либо жилое помещение подлежит переоборудованию в нежилое, гражданам, выселяемым из него, предоставляется другое благоустроенное жилое помещение, и предоставляется его предприятия, учреждения, организации, которым отводится земельный участок либо передается подлежащее переоборудованию жилое помещение.

Подготовила Ольга КАЛМИНА при содействии адвокатской фирмы "YURAYT".

Ради здоровья защитников Родины

Призывный пункт Андижанского областного управления по делам обороны оснастили самым современным диагностическим оборудованием общей стоимостью 30 млн. сумов. В призывную медицинскую комиссию вошли высококвалифицированные врачи.

Как отметили в управлении, это будет способствовать тому, чтобы призывающиеся на службу защитники Родины были отменного здоровья.

Современным диагностическим оборудованием оснащены также городские и районные призывные комиссии местных военкоматов.

К. НИЗАМОВ, НИА "Туркист-пресс".

В Пакистане арестованы

38 активистов запрещенной экстремистской группировки "Хизбут Тахрир"

ИТАР-ТАСС, 30 октября.

В Пакистане в результате полицейской операции арестованы 38 активистов запрещенной экстремистской группировки "Хизбут Тахрир", сообщила сегодня газета "Ньюс". Аресты произведены в янгиуни в Лакхоре, Карачи и Равалпинди, когда сторонники группировки намеревались организовать антиамериканские митинги в знак солидарности с народом Ирака.

Группировка была создана в 1953 году в Иерусалиме. В настоящее время она располагает широкой сетью филиалов по всему миру, включая США и Великобританию. Организация борется за создание исламского халифата, в состав которого должны войти все территории проживания мусульман. В Пакистане "Хизбут Тахрир" была запрещена в ноябре 2003 года в связи с ее антиправительственной деятельностью.



Итоги работы за девять месяцев 2004 года

По сравнению с аналогичным периодом 2003 года консолидированный баланс банка увеличился на 226 млрд. сумов (или 7,1 процента), составив 3,4 трлн. сумов. Капитал банка возрос на 32 млрд. сумов и определяется в размере 471,2 млрд. сумов (рост — 7,3 процента). Стабильно высоким остается международный имидж банка. Сегодня Национальный банк занимает 562-ю позицию в рейтинге 1.000 крупнейших банков мира, определяемом изданием "The Banker". По версии еще одного авторитетного журнала "Global Finance", НБ ВЭД признан лучшим банком Узбекистана 2004 года.

Корреспондентская сеть Национального банка сегодня охватывает свыше 600 банков в 67 странах мира. Отделения и филиалы банка, расположенные во всех регионах республики, обеспечивают широкий спектр современного банковского обслуживания для свыше 552 тысяч корпоративных и розничных клиентов.

Как отмечалось на заседании совета и правления банка, в текущем году деятельность ведущего кредитно-финансового института страны проходит в свете основных направлений углубления экономических реформ, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

В этих целях банк осуществляет крупномасштабное финансирование приоритетных инвестиционных проектов отечественных производителей, а также программ развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Кредитование экономики является основной деятельностью Национального банка: в структуре его активов кредиты, в большинстве своем средне- и долгосрочные, составляют 84 процента, или 2 трлн. 382 млрд. сумов. За девять месяцев банк предоставлено новых кредитов в национальной валюте на 113 млрд. сумов, больше половины из которых, или 66 млрд. сумов, направлены на финансирование инвестиционных проектов.

Выступая главным каналом доступа к валютным ресурсам для отраслей экономики Узбекистана, за указанный период банк выделит кредитов в иностранной валюте на общую сумму 216 млн. долл. США, включая собственные и привлеченные средства. Кроме того, для поддержки и развития экспортноориентированных производств выдано банковских гарантий на 324 млн. долл. США.

На заседании особо подчеркивалось, что последовательно проводимая в республике политика либерализации внесла существенные коррективы в кредитную деятельность Национального банка.

Это нашло отражение в переходе к финансированию в основном высокопотенциальных проектов на коммерческих принципах и увеличении доли кредитов, предоставляемых без правительственных гарантий.

В числе таких проектов — создание текстильного производства на СТ "Ядем текстиль" с общей суммой кредитов 27,6 млн. долл. США, модернизация Центра технического обслуживания самолетов западного производства (5,5 млн. долл. США) и другие.

Национальный банк является лидером в финансовой поддержке малого бизнеса. Из собственных ресурсов банка субъектам МБ выделено кредитов в размере более 63 млрд. сумов, за счет зарубежных кредитных линий в иностранной валюте — 14,5 млн. долл. США. Кроме того, открыто финансирование на сумму 6 млн. долл. США, а также одобрено финансирование новых проектов на один млн. долл. США.

Банк стремится строить свою политику таким образом, чтобы кредиты в первую очередь

были доступны предпринимателям, занимающимся производством товаров широкого спроса и оказанием современных услуг населению.

При этом, руководствуясь Программой локализации производства изделий и материалов на базе местного сырья, банк активно участвует в реализации инвестиционных проектов, обеспечивающих переработку сырьевых ресурсов республики и ориентированных на экспорт.

Достижение республикой макроэкономической стабильности придало дополнительный импульс развитию малого бизнеса и способствовало существенному укреплению финансового состояния отечественного предпринимательства. Об этом, как отмечалось на заседании в Национальном банке, свидетельствует и положительная динамика в выполнении субъектами малого бизнеса кредитных обязательств перед банком.

Вместе с тем до настоящего времени имеют место факты невыполнения заемщиками условий кредитных договоров по своевременному возврату выданных средств. Для их устранения совет и правление банка указали руководителям отделений на необходимость более эффективного мониторинга проектов на каждом этапе их осуществления.

На заседании отмечалось, что действенным посредником между банком и предпринимателями призвана стать Торгово-промышленная палата Узбекистана, созданная на основе Указа Президента Ислама Каримова.

Содействуя расширению экспорта готовой продукции узбекских производителей, Национальный банк впервые в банковской практике Узбекистана открыл кредитную линию для дочернего АКБ "Азия-Инвест" (Россия) на сумму 60 млн. долл. США, средства которой будут направлены на финансирование российских предпринимателей, импортирующих товары и услуги из Узбекистана, включая автомобили, промышленное оборудование, текстильные и сельскохозяйственную продукцию, а также другие товары несырьевого направления.

Последовательно развивается сотрудничество Национального банка с международными финансовыми институтами. В текущем году подписан ряд двусторонних кредитных соглашений, в том числе с такими банками, как "Чешкословацкая Обходчи-банк" (Чехия) на 20 млн. долл. США, с германскими "Байерисх Верайнсбанк" — на 100 млн. евро, "ДЗ Банкком" — на 5,5 млн. долл. США.

Необходимо отметить активное сотрудничество с Исламским банком развития, с которым в текущем году подписан ряд соглашений, в числе которых финансовое соглашение о предоставлении Национальному банку линии финансирования в размере экв. 15 млн. долл. США, для реализации проектов в частном секторе Узбекистана.

Большой вклад Национальный банк вно-

сит в развитие фондового рынка Узбекистана: с начала года банком организовано четыре выпуска корпоративных облигаций на общую сумму 5,15 млрд. сумов. При этом более 80 процентов эмиссий размещены среди инвесторов.

В июле 2004 года банк стал инициатором подписания исторического по своей важности Соглашения о сотрудничестве между Республиканской фондовой биржей "Тошкент" и Лондонской фондовой биржей, что позволит значительно расширить инвестиционные возможности узбекских компаний.

Являясь крупнейшим инвестиционным банком республики, Национальный банк также лидирует и на рынке розничных услуг. Проводимая работа позволяет неуклонно увеличивать объемы свободных средств населения, привлекая их в банковский оборот, — на 1 октября этот показатель составил 59 млрд. сумов, или 118 процентов.

Совершенствуя платежно-расчетные системы, банк продолжает широко внедрять современные розничные продукты, в числе которых важное место занимает пластиковая карта. Число владельцев сумовых картонек Национального банка превысило 200 тысяч. Карточки принимаются в качестве средства оплаты в 545 торговых-сервисных предприятиях страны. Продолжается выпуск и международных пластиковых картонек Visa Classic и Visa Electron для клиентов банка, а также обслуживание владельцев картонек VISA и Eurocard/Mastercard, в том числе эмитированных зарубежными банками.

Кроме того, в ближайшее время банком планируется выпуск нового для республики банковского продукта — кредитной карточки. Постоянно поддерживая и пропагандируя достижения современных мастеров искусства и культурное богатство народов республики, банк выступил основным спонсором строительства Галереи изобразительного искусства Узбекистана, открытие которой состоялось в канун Дня независимости страны.

Совет и правление НБ ВЭД РУ критически проанализировали итоги девятимесячной деятельности, указав на дальнейшее выполнение поставленных правительством республики перед банком приоритетных задач в плане расширения финансирования инвестиционных проектов, определение законодательного статуса и частного предпринимательства в рамках Программы локализации; активное участие в реализации Национальной программы по масштабному внедрению в сферу розничных расчетов пластиковых картонек и созданию единой общереспубликанской платежной системы.

ПРЕСС-СЛУЖБА НБУ.

Главный ресурс организма

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе работы съезда отмечались весомые достижения отечественных гематологов в изучении медико-биологических аспектов проблемы железодефицитной анемии. Ведь дефицит железа и железодефицитная анемия наносят огромный социально-экономический ущерб, снижая интеллектуальный потенциал населения. Распространение анемии в Узбекистане среди женщин детородного возраста и детей до трех лет составляет 60-61 процент. В 1996 году Межпарламентский союз ЦАРК и ЮНИСЕФ объявили распространенность анемии в регионе "кризисом", и в результате была разработана стратегия ЦАРК по предотвращению и контролю данного заболевания. При поддержке Азиатского банка развития осуществляется проект ЯЭСБ-95 в пяти пилотных регионах Республики Узбекистан с целью профилактики железодефицитной анемии. В рамках ее реализации обогащается пшеничная мука 1-го сорта железом и витаминами.

Институт также является координатором и активным участником программы при поддержке фонда ЮНИСЕФ и JICA. В настоящее время в НИИ ГИПК ведутся научные исследования по проблемам распространенных форм анемии, гемобластозов и геморрагических диатезов, а также по проблемам биотехнологий крови, которые проводятся в рамках 13 научных грантов, финансируемых Центром по науке и технологиям. За годы независимости учеными-гематологами опубликовано более 300 научных работ и получено 30 патентов.

Радмир КОЗЛОВСКИЙ.

Вниманию деловых женщин Республики Узбекистан!
В связи с уделением большого внимания со стороны правительства Республики Узбекистан развитию малого бизнеса и частного предпринимательства **Некоммерческий общественный благотворительный фонд «Мехр Нури»**

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР
на лучший бизнес-проект по следующим направлениям:
ШВЕЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО И БЫТОВЫЕ УСЛУГИ.

В тендере могут участвовать только резиденты Республики Узбекистан. Участники тендера должны не позднее 17 декабря 2004 года предоставить бизнес-план и технико-экономическое обоснование проекта, обязательным условием которых должна быть занятость населения — не менее 15-20 рабочих мест.

Будут отобраны два лучших проекта. Победителям тендера в вышеназванных направлениях будет выделена безвозмездная финансовая помощь на приобретение оборудования, сырья и материалов.

Предложения по проекту принимаются по адресу: г. Ташкент, Миробадский район, ул. Д. Кунаева, 25. Телефон 156-41-49.

Вниманию деловых женщин Республики Узбекистан!
В связи с уделением большого внимания со стороны правительства Республики Узбекистан развитию малого бизнеса и частного предпринимательства **Некоммерческий общественный благотворительный фонд «Мехр Нури»**

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР
на лучший бизнес-проект по следующим направлениям:
ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ И ПРОИЗВОДСТВО КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ.

В тендере могут участвовать только резиденты Республики Узбекистан. Участники тендера должны не позднее 15 декабря 2004 года предоставить бизнес-план и технико-экономическое обоснование проекта, обязательным условием которых должна быть занятость населения — не менее 10-15 рабочих мест.

Будут отобраны два лучших проекта. Победителям тендера в вышеназванных направлениях будет выделена безвозмездная финансовая помощь на приобретение оборудования, сырья и материалов.

Предложения по проекту принимаются по адресу: г. Ташкент, Миробадский район, ул. Д. Кунаева, 25. Телефон 156-41-49.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» предлагает:
КИТАЙСКИЙ ЗЕЛЕНый ЧАЙ, артикул 3009 — 680 сум., со склада в г. Ташкенте;
ПОДКЛАДОЧНУЮ ТКАНЬ разных расцветок. Цена — договорная.
ПРОИЗВОДСТВЕННО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ЛИНИИ ЛЮБОЙ МОДИФИКАЦИИ:
• оборудование по переработке отходов хлопка;
• линии по производству газированных напитков;
• оборудование по переработке текстильных отходов;
• а также мы доставим любое оборудование по вашим требованиям.
Прямые поставки из Китая. Мы поможем добиться успеха в бизнесе. ОТКРОЙ СВОЙ БИЗНЕС С НАМИ.
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН
Наш адрес: г. Ташкент, м-н Чиланзар, квартал 23, дом 33.
Телефоны: 117-48-82, 117-48-18; факс 173-48-21.
E-mail: jun-ja@sarkor.uz

ОАО «Тоштукимачи»

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 3 ноября 2004 года в 15.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 6 (зал заседаний).

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О реализации основных фондов ДП «3-son fabrikasi» и ДП «5-son Yigiruv to'quv fabrikasi» ОАО «Тоштукимачи».
2. О реализации технологического оборудования, бывшего в употреблении.

Регистрация представителей акционеров будет проводиться с 14.00.

Представители акционеров должны иметь при себе:
• удостоверение личности;
• доверенность на голосование.

Правление и наблюдательный совет

АК «O'zneftmahsulot»

объявляет о проведении 5 ноября 2004 года в 11.00 внеочередного общего собрания акционеров по адресу: Ташкентская область, Кибрайский район, поселок Ун кургон, ООО «Саломатлик маркази».

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение письма члена наблюдательного совета АК «O'zneftmahsulot» заместителя министра финансов Республики Узбекистан Д. Кучкарова от 24.06.2004 г. № ЖК/08-02-07-164 (докладчик Ш. Н. Файзуллаев).
2. Распределение прибыли АК «O'zneftmahsulot» за 2003 год (докладчик У. Д. Каримов).
3. Внесение на утверждение внеочередному общему собранию акционеров решения наблюдательного совета от 10.09.2004 г., протокол № 7 (докладчик Е. М. Солдатова).

При регистрации иметь паспорт (для физических лиц), служебное удостоверение (для юридических лиц) и дополнительно к ним нотариально заверенную доверенность (для представителей акционера).
Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 5 октября 2004 года.

Акционеры могут ознакомиться со следующими материалами:
- с письмом члена наблюдательного совета АК «O'zneftmahsulot» заместителя министра финансов Республики Узбекистан Д. А. Кучкарова от 24.06.2004 г. № ЖК/08-02-07-164;
- с аудиторским заключением.

Регистрация участников — с 10.00. до 10.30. Наблюдательный совет

Список аффилированных лиц

Член наблюдательного совета:
Файзуллаев Шокир Насибуллаевич — начальник главного управления Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» представляет интересы в составе наблюдательного совета от НХК «Узбекнефтегаз», владеющей 135867936 шт. простых акций и от Госкомимущества Республики Узбекистан, владеющей 126177693 шт. простых акций АК «O'zneftmahsulot».

№	ФИ.О.	Занимаемая должность	Должность в наблюдательном совете	Количество акций
1.	Мажитов Ш.Х.	первый заместитель председателя правления — главный менеджер НХК «Узбекнефтегаз»	председатель наблюдательного совета	0
2.	Файзуллаев Ш.Н.	начальник главного управления НХК «Узбекнефтегаз»	государственный поверенный	0
3.	Кучкаров Д.А.	заместитель министра финансов	член наблюдательного совета	0
4.	Хан В.Э.	главный специалист управления приватизации в индустриальном и топливно-энергетическом комплексах Госкомимущества Республики Узбекистан	член наблюдательного совета	0
5.	Хусайнов С.П.	начальник инспекции агентства «Саноконттехзорат»	член наблюдательного совета	0
6.	Аминов Р.А.	заместитель начальника управления НХК «Узбекнефтегаз»	член наблюдательного совета	0
7.	Кадыров А.К.	заместитель генерального директора АК «Узгеобурнефтегаздобыча»	член наблюдательного совета	0
8.	Солдатова Е.М.	главный специалист НХК «Узбекнефтегаз»	уполномоченный представитель	0

УВЕДОМЛЕНИЕ

АК «O'zneftmahsulot»
извещает акционеров о проведении 5 ноября 2004 года в 11.00 внеочередного общего собрания акционеров по адресу: Ташкентская область, Кибрайский район, поселок Ун кургон, здание ООО «Саломатлик маркази».
Список акционеров, имеющих право участия во внеочередном общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 5 октября 2004 года.
Порядковый номер сообщения — 07
Дата вскрытия реестра
Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составлен список владельцев ценных бумаг, — протокольное решение наблюдательного совета АК «O'zneftmahsulot» от 4.10.2004 г.
Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 5.10.2004 г.
Дата подписания протокола наблюдательного совета — 4.10.2004 г.
Секретариат НС «O'zneftmahsulot»

Вниманию руководителей организаций!

АВТОМОБИЛИ ИЗ РОССИИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ!
ОРГАНИЗАЦИЯ-ДИЛЕР РЕАЛИЗУЕТ И ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ВСЕ МОДЕЛЬНЫЙ РЯД
ОАО «ИЖМАШВАТО», ОАО «ГАЗ».
Контактные телефоны: в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 186-12-94.
«ГАЗ-31105», «ИЖ-2717», «ВАЗ-2106», «ГАЗЕЛЬ».

Коллектив Секретариата Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования старшему референту Г. Т. Бондаревой в связи с кончиной ее матери **ХАРЛОВОЙ Марии Васильевны.**
Коллектив службы дипломатического сервиса Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу кончины генерального директора «Уздиитранс-сервис» **АГЗАМОВА Аждама Агзамовича.**

Смотрите, кто пришел!

...Взмах дирижерской палочки рождает рисунок проникновенной мелодии. А сам маэстро изучал особую энергетику, которая заряжала всех — на сцене и в зрительном зале, что особенно отраднo было увидеть на материале любимейшей ташкентцам оперы Масканы "Сельская честь".



БРАВО, МАЭСТРО!

И столичные поклонники классики смогли по достоинству оценить музыку итальянского композитора в исполнении симфонического оркестра Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои, которым на сей раз дирижировал Пьер Доменик Панелли из Мюнхена, побывавший у нас с гастролями.

Удивительно, что это уже восьмой по счету спектакль, в котором он принимает участие, приезжая для этого в Узбекистан. Не так уж часто можно увидеть заморского гостя, дирижирующего, к примеру, Чайковского, тяготеющего к музыке Рахманинова, Стравинского, исполняющего с коллективом ГАБТа "Пиковую даму", "Евгения Онегина", "Бал-маскарад".

Интересно, что в происхождении самого маэстро Панелли причудливо сочетаются сразу несколько национальностей. Он частично француз, и тунисец, и итальянец, и немец, живущий в Германии. Знает несколько языков, в том числе и русский. У себя на родине он работал в Мюнхенском филармоническом оркестре, а также в Италии, Франции, Чехии, Словакии, Польше,

странах Содружества Независимых Государств. Владущий широкой палитрой дирижерских приемов, он имеет достаточно обширный репертуар.

В прошлый свой приезд в Ташкент Пьер Доменик Панелли с интересом вник в структуру русской классики, которую полюбил и стремился дирижировать. Ведь в отличие от итальянской оперы, которой присуща открытая пафосность, она требует много, более угонченного подхода. В ней много подтекстов, прослеживается развитие психологических характеров.

К удивлению своих коллег из ГАБТа Панелли дирижирующий произведений Чайковского, глубоко проникся партитурой автора, а в его прочтении "Евгения Онегина" сочетались лучшие традиции отечественного оперного театра с индивидуальным взглядом на материал, который по стилистике воплощает эстетику Петра Ильича. Тонко, в нюансах и штрихах почувствовал позицию оперы, он дирижировал проникновенно и лирично.

Музыка, особенно классическая, играет большую роль в жизни каждого чело-

века, — считает маэстро, служа ей преданно и верно уже много лет. И потому всегда с особым желанием приезжает в Ташкент, где, по его признанию, очень эмоциональный и благодарный зритель, тонко чувствующий красоту и, конечно же, профессиональные артисты, с которыми Панелли с удовольствием занимается совместным творчеством.

Профессия оперного дирижера уникальна. Это творец музыкальной драматургии. Ведь то, что зашифровано в нотах, скорее знакомая запись, которую каждый трактует по-своему. Не случайно, сколько дирижеров — столько совершенно разных музыкальных интерпретаций.

— В Панелли же подкупает то, что он прекрасно чувствует стилистику каждого произведения, насыщая его особой нюансировкой, — говорит ведущий режиссер постановщик Андрей Слоним. — В этом убеждает и нынешнее прочтение оперы Масканы с участием маэстро из Германии, наполненным постановку новыми штрихами. В "Сельской чести", которая особенно дорога мне как одна из последних

моих работ, импонирует то, что в ней он увидел истинность страстей, непредсказуемость поворотов. Многие, что он предпочел, базировалось на европейской традиции оперного жанра. И, идя от них, маэстро расцветывает полотно оперы яркими контрастами. А от этого характеры героев становятся еще более взрывными. Потому доминирующей прозой стала в спектакле тема возмездия за содеянное зло, которое оборачивается трагедией...

С большим пониманием отнеслись к совместной работе все солисты театра, хор и оркестр, приложившие немало усилий, чтобы на сцене ГАБТа состоялся настоящий праздник, в котором главным действующим лицом стало вдохновение. И мы, оркестровые встретили с прекрасной музыкой, в праве ожидать продолжения столь яркого творческого диалога истинных профессионалов сцены, к которым, несомненно, можно отнести Пьера Доменика Панелли.

Лилия СТРУННИКОВА. Фото Юрия ПОЛЯНСКОГО.



Фото Мухаммеда АМИНА. УЗА.

Праздник кураша в Шахрисабзе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если бы стадион мог вместить в 4-5 раз больше зрителей, то, наверное, и тогда он был бы переполнен. К восторгу собравшихся, кашкардинец Шухрат Раджабов в первой же схватке на 15-й секунде эффектным броском одолел туркменистанца Руслана Желарова, а на соседнем ковре иранец Далириан Мустафа уже на 13-й секунде одержал чистую победу. Пробившийся в основную "сетку" через сито отборочных состязаний Алишер Курязов не оставил никаких шансов сопернику в весовой категории свыше 81 килограмма.

Кроме хозяев соревнований, очень старательно и упорно боролись на ковре представители Греции, Турции, Ирана, Афганистана, Великобритании, Голландии и особенно Монголии, что стало приятной неожиданностью для многих. А всего у юношей среди призеров чемпионата в пяти весовых категориях — представители 12 стран. Золотые медали в своих весовых категориях завоевали братья Реваз и Тарил Зинтиридис в весовых категориях до 60 и 73 кг соответственно, а также узбекские спортсмены Шухрат Раджабов (66 кг), Хуршид Набиев (81 кг) и Алишер Курязов (свыше 81 кг). Медали разного достоинства выиграли также спортсмены из Ирана, Южноафриканской Республики, Великобритании, Монголии, Нидерландов, Таджикистана, Турции, Бразилии, Израиля.

Более спороточно, но не менее напряженно и интересно проходили состязания девушек. Не будучи оригинальным, если скажу, что схватка среди девушек вызвала повышенный интерес публики. И тому есть веские основания: либо было смотреть, как миниатюрная Румия Шахмуллодина в весовой категории до 48 килограммов раз за разом опрокидывала на ковер свою соперницу из Туркменистана Мадину Бабакулиеву или же совсем еще юная Умида Сафарова отчаянно сражалась в абсолютной категории против девушек, которые значительно превосходили ее в весе. 6 медалей, в том числе две золотые, завоевали узбекистанки в Шахрисабзе, 4 медали, в том числе одну золотую, завоевали представительницы Мон-

голии, две медали на счету юных турчанок. Золотую медаль в самой престижной категории свыше 57 килограммов принесла своей команде беспорный фаворит турнира Гулшан Кунатурк, успевшая до этого стать и чемпионкой Турции, и чемпионкой Европы. Среди призеров чемпионата также представительницы Боливии, Нидерландов, Туркменистана.



Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Смотр молодых курашистов, по общему мнению, удался. И не только потому, что приняли в нем участие представители десятков стран, — обстановка на борцовском ковре и вокруг него способствовала его успешному проведению.

— В чемпионате мира участвовав впервые, — делится впечатлениями чемпионка мира Мухабатар Бундуа из Монголии. — И очень рада, что удалось выиграть. В нашей стране мне понравилось все, особенно люди: приветливые, гостеприимные. Если будет возможность еще раз приехать — обязательно приеду.

— Мне очень импонирует кураш потому, что, согласно правилам, надо бороться стоя. Это придает больше зрелищности, он практически безопасен для спортсменов, — говорит чемпионка мира в весовой категории до 60 кг Реваз Зинтиридис, участница Олимпиады-2004 по борьбе дзюдо. — Было бы очень здорово, если в программу Игр в Пекине был включен и кураш. Тогда бы я обязательно в них участвовала.

Довлен и тренер сборной Индии Кави Радж, хотя его по-

допечные не пробили даже во второй круг. — Кураш для нас новый вид спорта, пока культивируется только в столичном штате. Мы приехали учиться, надемся стать чемпионами учениками.

Словом, впечатления о чемпионате мира самые прекрасные. Мелкие неурядицы, вызванные недостатком опыта проведения таких соревнований, с

больше продержался на ковре спортсмен из Монголии Хушбадам Гантулга, а представитель Кыргызстана Музаффар Нурдинов был повержен на ковре за полторы минуты. И лишь в финале Рашид уступил более опыльному Дильшоду Рузиеву из Узбекистана, который и стал победителем турнира.

Апофеозом шахрисабзских соревнований стал, конечно, тур-

пейских первенств поляк Павел Маловенек, победитель и призер нескольких международных турниров Абдулла Тангриев из Узбекистана, который жаждал реабилитировать себя за не совсем удачное выступление на Африкской Олимпиаде.

Забегая вперед, скажу, что это ему удалось на славу. Начав турнир со второго круга, Абдулла достаточно уверенно переигрывал всех соперников, а в полуфинале он должен сразиться с участником последней Олимпиады Рамзидином Саидовым. Но противостояния не получилось: Саидов отказался от продолжения борьбы ввиду полученной травмы в схватке с известным палваном Хуршидом Назаровым. О накале состязаний говорит тот факт, что во второй круг не пробилась известная палванка — чемпионка мира Исок Ахмедов, надежда местных болельщиков Нурилло Абдуллаев, в третьем круге сошел "с дистанции" Хамза Зиявуддинов, в четвертьфинале был повержен Назаров, которым прочили места на пьедестале. А в другой группе стремительно рвался к победе Карлос Хонарато. Лишь в первом круге он без особых проблем одолел нашего соотечественника Абдулжабара Абдуллаева, но затем ему пришлось изрядно попотеть, чтобы выиграть поочередно у Б. Наркоулиева (Узбекистан), иранца Аюба Хасани, упомянутого Жонг Сунга, очень сильного иранца Нежада Хосрави. Для того чтобы пробиться в финал, ему пришлось пройти пять схваток, тогда как его сопернику Абдулле Тангриеву — всего три. Естественно, напряженной борьбы не получилось: Тангриев достаточно легко одолел бразильца и завоевал первое место. Приз зрительских симпатий достался Карлосу Хонарато, который покори своеобразной техникой и непосредственностью.

Так завершился своеобразный борцовский фестиваль в Шахрисабзе. Президент МАК Комил Юсупов отменил высокий уровень организации турниров, поблагодарил руководство Кашкардинской области за вклад в развитие этого вида борьбы.

В мероприятии приняла участие жюки Кашкардинской области Н. Зайниев, министр по делам культуры и спорта Узбекистана А. Азизходжаев.

нир памяти Амира Темура на приз Президента Узбекистана. Интерес подогревался тем, что именно на этот турнир съехались все сильнейшие на сегодня представители этого вида борьбы из пяти континентов. Своим образным стимулом для борцов стало то, что не участвовали в турнире победители двух предыдущих соревнований в Шахрисабзе чемпион мира Бахром Авазов и нынешний чемпион мира Тотар оглу из Турции. По мнению членов Исполкома МАК, турнир памяти Амира Темура по составу участников ровнен чемпионату мира в абсолютной весовой категории — самой престижной в этом виде борьбы. И турнир оправдал ожидания. Достаточно сказать, что в нем участвовали чемпион мира 1999 года по дзюдо Жонг Сунг из Республики Корея, бронзовый призер Сиднейской Олимпиады любительский шахрисабзский публики Карлос Эдуардо Хонарато из Бразилии, чемпион Азияли Нежад Хосрави из Ирана, чемпион Панамеиранских Игр Пабло Абархамсон из Уругвая, неоднократный чемпион и призер евро-

пейских первенств поляк Павел Маловенек, победитель и призер нескольких международных турниров Абдулла Тангриев из Узбекистана, который жаждал реабилитировать себя за не совсем удачное выступление на Африкской Олимпиаде.

Забегая вперед, скажу, что это ему удалось на славу. Начав турнир со второго круга, Абдулла достаточно уверенно переигрывал всех соперников, а в полуфинале он должен сразиться с участником последней Олимпиады Рамзидином Саидовым. Но противостояния не получилось: Саидов отказался от продолжения борьбы ввиду полученной травмы в схватке с известным палваном Хуршидом Назаровым. О накале состязаний говорит тот факт, что во второй круг не пробилась известная палванка — чемпионка мира Исок Ахмедов, надежда местных болельщиков Нурилло Абдуллаев, в третьем круге сошел "с дистанции" Хамза Зиявуддинов, в четвертьфинале был повержен Назаров, которым прочили места на пьедестале. А в другой группе стремительно рвался к победе Карлос Хонарато. Лишь в первом круге он без особых проблем одолел нашего соотечественника Абдулжабара Абдуллаева, но затем ему пришлось изрядно попотеть, чтобы выиграть поочередно у Б. Наркоулиева (Узбекистан), иранца Аюба Хасани, упомянутого Жонг Сунга, очень сильного иранца Нежада Хосрави. Для того чтобы пробиться в финал, ему пришлось пройти пять схваток, тогда как его сопернику Абдулле Тангриеву — всего три. Естественно, напряженной борьбы не получилось: Тангриев достаточно легко одолел бразильца и завоевал первое место. Приз зрительских симпатий достался Карлосу Хонарато, который покори своеобразной техникой и непосредственностью.

Так завершился своеобразный борцовский фестиваль в Шахрисабзе. Президент МАК Комил Юсупов отменил высокий уровень организации турниров, поблагодарил руководство Кашкардинской области за вклад в развитие этого вида борьбы.

В мероприятии приняла участие жюки Кашкардинской области Н. Зайниев, министр по делам культуры и спорта Узбекистана А. Азизходжаев.

Азам АЛИКУЛОВ.

Когда речь заходит о национальных ножах, сразу вспоминаешь Шахрихан. Этот город всегда славился своими ремесленниками не только в Андижанской области, но и далеко за ее пределами. Например, ботейки, национальные халаты, в том числе золотойшейные, вышитые местными мастерами, и сей-час можно встретить в любом уголке Узбекистана.

Город ремесленников

Народные промыслы

— Свыше 30 наименованиями ремесел, которые в свою очередь подразделяются на несколько видов и направлений, занимаются членами ассоциации ремесленников Шахриханского района, — говорит ее председатель Мухтарджан Юсупов. — Любители сувениров даже из других республик специально приезжают сюда, чтобы купить оригинальные ножи и другие изделия. Есть, например, знатные усто, творения которых хранятся в коллекциях музеев европейских стран. Ибрагимджан Алиев — один из них. Его мастерская всегда многолюдна.

— Занимаюсь ремеслом с 1967 года, — говорит мастер. — Два года был учеником, еще столько же работал самостоятельно, но под руководством наставника. Дело это требует сноровки, усидчивости и главное — любви. Если человек не прижился к работе душой, из него не выйдет толк. Мастер знает, о чем говорит. Хотя после окончания школы он успешно выдержал экзамены в столичный вуз, тяга к ремеслу пересилила. Оставив учебу, вновь занялся любимым делом. За минувшее время подготовил 50 учеников. В том числе обучил ремеслу четверых сыновей.

— Это целое искусство, — продолжает он. — Прежде чем превратиться в нож, обыкновенный кусок железа проходит около 50 стадий обработки. Одних только ножей производим больше десяти видов. Спросом обучить сына к мастеру обращаются жители из других районов и областей республики. Здесь молодежь не только постигает секреты ремесла, но и получает хорошее воспитание, учится почитать старших, следовать традициям, словом, проходит школу жизни.



ремесленников района. Около 300 уважаемых усто обсуждали перспективы развития ремесел. Речь шла и о профессиональной этике, о необходимости поддерживать высокую марку изделий шахриханской школы.

С. ШУКУРОВ, корр. УЗА.

O'ZSANOATQURILISHBANK
Знают многих — выбирают лучших!

ОАО «Ташкентский завод по ремонту пассажирских вагонов»
объявляет **ТЕНДЕР** на оказание консультативных услуг по внедрению международного сертификата качества ИСО 9001-2000.
Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Х. Умарова, 8. Телефон 120-64-07.

ОАО «УЗБЕККУМИР»
доводит до сведения всех потребителей цены на уголь с 1.10.2004 г. согласно реестру №19-03-РУ-84-2004 регистрации декларированных цен на уголь, утвержденному Министерством финансов Республики Узбекистан.

Наименование продукции	Средняя расчетная норма		Единица измерения	Оптовая цена в суммах за 1 тонну с НДС
	зольность	влажность		
2 БПК 50-300 (200) для бюджетных организаций	14,4	35,8	тонна	5700
Тоже через биржу	14,4	35,8	тонна	11040
2 БОМСШ 0-50	32,8	35	тонна	17754
2 БОМСШ-Б-1 0-50	32,5	35	тонна	13890
2 БОМСШ-Б-2 0-50	46,7	35	тонна	7590
2 БР-0-300 (200) для бюджетных организаций	21,8	35,5	тонна	11250
Для промышленных предприятий	21,8	35,5	тонна	18300
2 БР-Б-1 0-300 (200)	32,5	35,5	тонна	13404
2 БР-Б-1 0-300 (200)	46,7	35,5	тонна	6912

3-6 ноября 2004 г.
УЗЭКСПОЦЕНТР, ТАШКЕНТ
ОРГАНИЗАТОРЫ:
- Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе;
- Межрегиональная ассоциация Сибирское соглашение;
- ЭкспоНовосибирск международные выставочные проекты.

УНИВЕРСАЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА
ДЕЛОВОЙ ФОРУМ
ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
СИБИРИ И УЗБЕКИСТАНА

ПРЕДСТАВЛЕНЫ НАПРАВЛЕНИЯ:

- Топливо-энергетического комплекса
- Электротехнической промышленности и машиностроения
- Химической промышленности и фармацевтики
- Агропромышленного комплекса, сельского хозяйства
- Продовольствия, перерабатывающей промышленности
- Производство, сборка и комплектация бытовой техники, ТНП

Место проведения: г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107, «УЗЭКСПОЦЕНТР».
Телефоны: 134-45-45, 134-41-33. Факс: 134-54-40, 134-40-88.

СП ЗАО "Корфарманоат" сообщает о переименовании общества в СП ЗАО "UNIVERSAL FARM".

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-134. Объем 2 п. л. Тираж 6712. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхан УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-36-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-29-49
Реклама — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: aivo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛЫМАН
Дежурный И. СЕЎДИК
Корректор Л. КУХАРУК